

РАДИО В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

■ Из истории родного города

Молодым поколениям кажется странной жизнь предков. Их можно считать: 60—70 лет назад первоуральцы имели смутное представление о событиях в стране. В поселке же было своей газеты. Новости долетали с малой скоростью.

В конце 1929 года в жизни первоуральцев произошло великое событие. В ста домах заговорило радио. Черные тарелки «Зорек» и «Рекордов» привлекли жителей. Тем, кому не повезло — мощность первоуральского ретрансляционного радиоузла не позволяла — иметь радио в своем доме, ходили к соседям, знакомым слушать вести из столицы, областного центра. Тяга населения к радио понятна: годы были бурными, наполненными интересными событиями. На пустырях строили заводы, в тайге вырастали новые поселки...

Появление радио в Первоуральске связано с событием областного масштаба. 27 апреля 1929 года в областном центре сдали в эксплуатацию широкоэвещательную станцию РВ-5 имени Свердлова. До этого в Свердловске была лишь окружная станция, действовавшая с 1923 года. Широкоэвещательная станция стала транслировать передачи из Москвы, Ленинграда и других городов Союза. Первоуральцы слушали передачи от тружениках промышленности и сельского хозяйства, международных событиях. Редакция радио передавала концерты из студии, транслировала городские концерты и оперные спектакли.

В начале тридцатых годов городской радиоузел располагался в сборно-щитовом одноэтажном строении типа барака, который стоял у забора бывшего хлебозавода. Теперь эту

территорию занимает пивобезалкогольный завод. Многие старожилы уже запомнили местонахождение радиоузла, ведь прошло более шестидесяти лет.

В 1935 году первоуральцы услышали по радио голоса земляков. При радиоузле начала работать редакция местного вещания. В тот год мне довелось впервые в жизни увидеть микрофон — небольшую коробочку, укрепленную в середине металлического круга. В радиоузел я пришел с отцом Андреем Михайловичем Дунаевым. Он выступал перед микрофоном, делился опытом работы по методу Алексея Стаханова. Замечу, отцу довелось выступать по радио не один раз.

Город рос, увеличивалась мощность радиоузла, расширялась сеть радиоточек. Задолго до начала Великой Отечественной войны радиоузел переехал в другое помещение. Вся аппаратура размещалась в доме на углу улиц Ленина и Стронте-

лей. Теперь на этом месте стоит девятиэтажка.

В 1947 году радиоузел сменил «прописку» на Соцгород. Аппаратная располагалась по улице Чкалова (теперь в этом здании горотдел внутренних дел), а в 1964 году переехала на улицу Вагутаина, 37.

За 65-летний отрезок времени в городе произошли значительные события. Это коснулось и радиофикации. На 1 января 1994 года в городе насчитывалось 80 тысяч радиоточек. Кроме того, в Первоуральске имеется более сотни тысяч радиоприемников. Городской радиоузел работает 18 часов в сутки, ретранслирует первую программу центрального и программу областного радио.

Редакция местного вещания готовит материалы по актуальным вопросам жизни. Теперь горожане слушают полчасовую программу местного радио пять раз в неделю.

Юрий ДУНАЕВ,
красвед.